

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne izvenredne nedelje in praznika. — Inzerati do 80 petih vrst & Din 2, do 100 vrst & Din 2,50, od 100 do 300 vrst & Din 3, večji inzerati petih vrst Din 4.— Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.—, za inozemstvo Din 25.—. Rokopis se ne vrača.

UREDNIŠTVO IN UPRAVIŠTVO  
LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5  
Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 7 — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26 — CELJE, celjako uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 63; podružnica uprave: Kocenova ul. 3, telefon št. 190 — JESENICE: Ob kolodvoru 101. SLOVENJ GRADEC, Slomškov trg št. — Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.353.

## Angleži so se izkrcali na Norveškem

### Po zmagi angleškega brodogoja, s katero se je pričela druga velika zavezniška pomorska ofenziva, so se Angleži izkrcali v Narviku — Nemško vojaštvo se je umaknilo v notranjost dežele — Angleži zaprli z minami Baltičsko morje

Stockholm, 15. aprila. (Reuter) Iz Bodoča na severnem Norveškem poročajo, da so se angleške čete izkrcale v Narviku. Nemška vojska se je umaknila iz mesta v notranjost dežele.

London, 15. aprila. i. V soboto opolnoči je angleška admiralieta izdala podrobno poročilo o pomorski bitki pri Narviku, kjer je angleško brodogojstvo uničilo 7 nemških rušilcev, ki so bili tam blokirani že od prvih dni vojna nemške vojske na Norveško. V soboto opoldne je angleška vojska v takoj napadla sovražnika. Angleži so najprej prisilili obalne baterije k molku, nato pa po kratkem boju potopili 4 nemške rušilce, a ostale tri, ki so pobegnili v Hrumbuški fjord vzhodno od Narvika, so prav tako zasledovale angleške ladje in jih potopile. V teh borbah so bili tudi trije angleški rušilci poškodovani. Nemški vojniki in oficirji so pobegnili na bližnja pobočja.

Amsterdam, 15. aprila. e. (Stefa) Posebni dopisnik agencije Stefana javlja, da se je druga velika zavezniška pomorska ofenziva pričela v soboto zjutraj. V tej ofenzivi sodeluje 170 angleških in okrog 100 francoskih vojniških ladij. Brodogojstvo angleški admiral Charles Forbes. Pomorske operacije še trajajo. V Drontheim

mu, Bergenu in Stavangerju so zavezniške ladje poskušale prodreti v fjorde, zaradi močnega streljanja nemških obalnih baterij ter obrambne akcije nemških podmornic in letal se jim pa to kljub veliki premoči ni posrečilo.

London, 15. aprila. i. Včeraj je admiralieta objavila, da so angleške pomorske sile prodrele v Baltičsko morje in ga večeraj zjutraj z minami zaprle. Minske polje sega od švedske obale do Klajpede (Memela) in je dolgo v Baltiku 450 km. V Kategatu pa sega minske polje od otoka La-ö do švedskih teritorialnih voda, od švedskega otoka Gotlanda in do točke, ki leži 12 milj od Klajpede. Široko je okrog 100 km. V obliki minske polja pa je preosta raz ob obali, ki omogoča plovo nevtralnimi ladjam. Na ta način je zdaj Nemčija v Severnem in Baltičskem morju popolnoma blokirana.

### Francosko priznanje angleški mornarici

Pariz, 15. aprila. AA. (Havas) Dva pomorska britanska uspeha tvorita čisto naravno glavni predmet razprav jutranjega

štaka. Z velikimi naslovi čez cele strani pišejo listi o dveh sijajnih podvigih britanske mornarice. Narvik, ki ga primerjajo z nemškim Tannenbergom, dobva pri mnogih listih postranski pomen spričo dejstva, da so bile položene mine v Baltiku, kar smatrajo za dejanje izredne drznosti, ki daje britanski mornarici priznanje izredne sposobnosti in hrabrosti. Francoski in britanski narod sta polna čustev občudovanja do britanske mornarice. Vse bolj se zojuje pas okoli Nemčije. Zdi se, da je Velika Britanija pretrgala pot za prevoz železa. Vsi listi povzdigujejo hrabrost angleške mornarice in pravijo, da je grda laž nemške propagande, da se Angleži ne mislijo boriti v tej vojni temveč da hočejo zmago doseči na račun Francozov. Listi tudi pričakujejo, da bo Nemčija na te dogodke prav gotovo odgovorila.

### Občudovanje na švedskem

Stockholm, 15. aprila. AA. (Reuter) Švedski vojniki in pomorski strokovnjaki so izjavili, da so silno presenečeni nad velikim tehničnim uspehom britanskih ladij, ki se jim je posrečilo položiti mine v vsem Baltiku. Isti strokovnjaki menijo, da so pri polaganju min v veliki meri sodelovala letala z ozirom na to, da na ta način ladje

niso bile v nevarnosti, da bi same zadele na mine, ki bi se odrgale in plule po morju dalje.

### „Edinstvena borba v zgodovini“ — pravijo Nemci

Berlin, 15. apr. AA. (DNB) Nemški listi objavljajo včerajšnja poročila nemškega vrhovnega poveljstva z velikimi naslovi čez vso stran, kakor n. pr.: »Junaška borba naše vojne mornarice pred Narvikom: »Zelo težke britanske izžube: »Velikanske bombe padajo na odrotno mesto Bergen« itd. V komentarih poudarjajo listi posebno odlično vedenje nemške vojne mornarice.

»Völkischer Beobachter« piše: Ze šest dni se bori naša mornarica ki ni ni para, kar se tiče hrabrosti, proti premočnemu sovražniku. V tej borbi kaže nemška mornarica junaški prezir smrti in hrabrosti, ki je ni enake. Ta borba je edinstvena v zgodovini. Podrobnosti, ki jih je objavilo nemško vrhovno poveljstvo o tej borbi, dokazujejo, koliko truda in naporov so imeli člani naših rušilcev prav tako da tudi njihovi tovariši na hitrih enotah, na podmornicah in z letali.

## Potopljene nemške vojne in transportne ladje

### Angleži so torpedirali med drugimi oklopnico „Admiral Scher“ ter najmanj 10 transportnih ladij — Nemci potapljujejo tudi sami svoje ladje — Norveški rušilec v angleški službi

London, 15. aprila. s. (Reuter) Angleška admiralieta je objavila poudarjen pregled uspehov angleških podmornic v preteklem tednu. Iz pregleda je predvsem razvidno doslej neznan dejstvo, da je pretekli četrti angleška podmornica »Spartan« torpedirala nemško žepno oklopnico »Admiral Scheer«. Najmanj eden izmed izstranjenih torpedov je oklopnico zadel in težje poškodoval ali celo potopil.

V Skageraku, Kategatu in v Severnem morju so angleške podmornice potopile 10 nemških transportnih ladij, za 4 nadeljine pa tudi domnevajo, da so bile potopljene, vendar to ni dokazano. Potopljene ladje so: »Percunia« (4000 ton), »Rio de Janeiro« (5200 ton), »Creta« (2500 ton), »Antaris«

(2500 ton), »Jonion« (2500 ton) in »August Lenhard« (2600 ton), kakor tudi nekaj ladij neznanega imena.

Admiralieta tudi potrjuje, da je bila nemška križarka »Karlsruhe« torpedirana, in sicer po angleški podmornici »Truente«.

Dve večji nemški ladji, in sicer »Skagerak« (6000 ton) in »Malin« (7600 ton) sta njuni posadki sami potopili, ko bi bile morale angleške vojne ladje ladji zapleniti. Ladjo »Ulster« (8500 ton) pa se je posrečilo angleški križarki zajeti. Norveški rušilec »Draug« je zajel nemški transportni parnik »Kategat«. Rušilec »Draug« je bil sedaj začasno priključen angleški vojni mornarici.

London, 15. apr. AA. (Havas) Podmorni-

ca »Spirith«, ki je napadla nemško oklopnico Admiral Scheer, je imela v začetku soproda zelo dramatičen doživljanje. Podmornico so Nemci napadli s podvodnimi bombami in pri tej priliki je izgubila podmornica daljnogled, njena naprava za brezžično telegrafijo in njeni motorji pa so se pokvarili. Podmornica se je spustila na dno morja in ostala tam več kot eno uro, da bi se izognila bombam. Nato se je pojavila na površju, kakor je poveljnik poročil Eden dajal signale za pomoč. Nekaj britanskih rušilcev je prišel podmornici na pomoč in jo odvlekel. Včeraj je poveljnik podmornice z 10 člani posadke zaradi svoje hrabrosti dobil odlikovanje.

ti švedski. Nemci so zavzeli samo nekatere točke in še ne čistijo sistematično sovražne postojanke vzdolž obale. Dejansko je večina carinarnice še v norveških rokah kakor tudi skrajna jugovzhodna točka Norveške. Norvežani se upirajo s pomočjo majhnih skupin. Zdi se, da Norvežani nimajo nepretrgane in utrjene obrambne črte. Tukaj se vodijo četniške borbe. Opaziti ni bilo močnega nobene pomorske delavnosti v Idefordu v zadnjih dveh dneh. Zdi se, da je vojaški položaj na jugovzhodu trden zaradi min v Baltičskem morju, ki so jih položile britanske ladje.

### Angleški napad na Stavanger

London, 15. aprila. s. (Reuter). Včeraj so angleška letala zupet napadla nemško letališče v Stavangerju. Uničen je bil eden izmed hangarjev in poškodovanih je bilo tudi več letal, ki so bila na letališču.

### Kralj Haakon se ne pogaja

Stockholm, 15. aprila. e. (Havas). Norveška brzojavna agencija ponovno demantira vest, češ da se kralj Haakon pogaja z nemškimi predstavniki. Kralj, ki je takoj od začetka odklonil zahtevo Nemčije, je ostal pri svojem prvotnem sklepu in je trdno odločen nadaljevati borbo do končne zmage Norvežanov.

London, 15. aprila. AA. (Reuter). Britansko zunanje ministrstvo je sporočilo danes sledeče: Norveška vlada je obvestila vlado britanskega velikanstva, da imajo nemški letalci očitno ukaz izvršiti napad na kralja Haakona, kajti njihove bombe padajo vselej tam, kjer se izmenoma mudi kralj Haakon. Do tega delovanja je prišlo zaradi tega, ker je kralj Haakon odklonil, da bi se osebno pogajal z nemškimi poslanikom v Oslu.

### Žrtve min v Severnem morju

Amsterdam, 15. aprila. i. V Severnem morju je zadel na mino nizozemski parnik »Velesitas«, ki je bil s tovornom premočno na poti iz Anglije v Anvers. Včeraj se je potopila tudi 5.823 tonska norveška ladja »Tosca«.

## Mobilizacija na Norveškem se nadaljuje

### Močan odpor norveških čet proti poskusom razširitve nemške okupacijske akcije — Morala norveškega prebivalstva je odlična

Pariz, 15. aprila. AA. (Havas) Na vsem Norveškem se mobilizacija nadaljuje. Morala ljudstva je odlična. Norveške čete se hitro formirajo, da bi takoj ustavile nemško napredovanje. Prav tako je zmaga zavojnikov v pomorski bitki pri Narviku močno hrabrala Norvežane. Vlada majorja Kvistlinga vse bolj izglavlja ugled in se mora boriti s čedalje večjimi težavami. En član te vlade je zanikal, da je vstopil v vlado, češ da so ga brez njegovega privolenja dali na seznam vlade. Imenovanji vojni minister iste vlade je tudi pobegnil in se pridružil zakoniti norveški vladi. Kar se tiče kmetijskega ministra v Kvistlingovi vladi, pa so ga uteli norveški prostovolci.

Stockholm, 15. aprila. e. (Reuter) Svoči se je zvedelo, da so nemške čete na Norveškem naletele na močan odpor na treh glavnih točkah, ko so hotele razširiti svojo kontrolo nad ozemljem, ki je nekoliko oddaljeno od neposredne okolice Osla. Očividno je, da se vodi srdita borba v smeri južno od Osla proti Fredriku. Neko švedsko novinsko poročilo pravi, da so Nemci zasedli Sarpsborg ob reki Glom. Na severno od Fredrikstad. Nemški viri navajajo, da so Nemci zasedli tudi Fredrikstad, da so Nemci zasedli tudi Fredrikstad, da so Nemci zasedli tudi Fredrikstad, da so Nemci zasedli tudi Fredrikstad.

Stockholm, 15. aprila. e. (Reuter) Svoči se je zvedelo, da so nemške čete na Norveškem naletele na močan odpor na treh glavnih točkah, ko so hotele razširiti svojo kontrolo nad ozemljem, ki je nekoliko oddaljeno od neposredne okolice Osla. Očividno je, da se vodi srdita borba v smeri južno od Osla proti Fredriku. Neko švedsko novinsko poročilo pravi, da so Nemci zasedli Sarpsborg ob reki Glom. Na severno od Fredrikstad. Nemški viri navajajo, da so Nemci zasedli tudi Fredrikstad, da so Nemci zasedli tudi Fredrikstad, da so Nemci zasedli tudi Fredrikstad.

List »Aften Posten« javlja, da so se v Oslu izkrcali lahki tanki in težka artilerija.

Iz Narvika je le malo vesti, ker so sveže prekinjene. Norveška brzojavna agencija poroča, da so nemške čete zapustile po angleški akciji Narvik in da se zdaj nemški vojniki skrivajo po težko pristopnih severnih in zapadnih pobočjih Narvika. Po drugih poročilih so Norvežani razstrelili železniško progo Narvik - Lulea v razdalji 22 km od meje.

Stockholm, 15. aprila. e. (Reuter) Kakor se izve, je sedaj v nemških rokah mesto Eidsvold kakor tudi več drugih mest in vasi severovzhodno od Osla. Zatrjujejo, da so nemške čete prešle čez reko Vorm na več krajih in prispele do obale reke Glomen blizu švedske meje. Nemške čete, ki so napredovale proti Elverumu in proti Mnesundu, so bile odrezane. Norvežani nudijo močan odpor pri Hamru, zapadno od Elveruma. Pri Karnesu, ki leži 55 km. severno vzhodno od Osla, je bila nemška motorizirana edinica odbita po srditem boju, potem ko so Nemci poskušali prodreti do Kongswingerja, kjer so naleteli na hud ogenj norveških čet, ki so sodelovale Nemce na mostu pri Skarnesu.

Norveški štab doznava, da se močne nemške vojne sile na odseku pri Kongswingerju izpopolnjujejo in da povsod uporabljajo motorizirane edinice. Nekatere nemške edinice, ki so prodrele globoko preko teškega terena, so v nevarnosti, da bodo odrezane.

### Poročilo norveškega generalnega štaba

Stockholm, 15. aprila. e. (Reuter) Norveški generalni štab je objavil naslednje poročilo:

Nemci so premaknili čete od Osla proti Drontheimu. V Bergnu so pričeli z novo

prakso na ta način, da so preoblekli svoje vojake v norveške uniforme. Švedski in finski dobrovoljci so prispeeli na fronto.

Vojno poročilo priznava, da so Nemci dosegli nekaj uspehov južozapadno in južovzhodno od Osla, vendar so naleteli na močan odpor na obrambnih črtah na vzhodu ob švedski meji. Poročilo tudi navaja, da so nemške čete južozapadno od Osla okupirale Kongsborg in Larvik kakor tudi vas Leje, ki leži 80 km severno od Kristiansunda.

### Četniške borbe

Norveška meja, 15. aprila. AA. (Havas) Nemška zasedba norveške meje se pri Oslu nadaljuje. Pri tem sodelujejo čete, ki jih čovazujejo Nemci z letali iz Danske in čete, ki so v avtomobilu dovažajo iz Osla. Na ta način so Nemci zavzeli mesta Fredrikstad, Salesburg, Fredriksten in Nalden. Ti dve zadnji mesti ležita v Idefordu naspro-

## Zavezniška pomoč švedski

### v primeru nemškega napada — Mine v Baltiku prva pomoč — Preprečen prevrat na švedskem

London, 15. aprila. s. Angleški radio opozarja na vzemirjenje, ki vlada na švedskem zaradi domnevnih nemških priprav za zasedbo Švedske. Ob tej priliki poudarja angleški radio, da bo prešla švedska od Anglije in Francije v primeru napada vso pomoč, enako kakor Norveška. Na tem ničesar ne izpremeni dejstvo, da Švedska ni prešla od Anglije in Francije formalnih garancij, kakor jih tudi Norveška ni imela.

Angleški radio dodaja, da je iz poteka operacij na Norveškem razvidno, da lahko Anglija in Francija švedsko učinkovito podpreta. Položitev min v Baltiku je treba smatrati za kot ukrep, ki naj pomaga švedski. Na severu pa lahko zavezniška vojska pride na pomoč preko Narvika, ki je zdaj že v oblasti zavezniških čet.

Pariz, 15. aprila. AA. (Havas) Šele sedaj se izve, da je bila švedska vlada obveščena, da bodo švedski nacionalni socialisti v noči med 11. in 12. aprilom izvršili prevrat. Policijske je pravčasno izdala potreb-

ne ukrepe in s tem prevrat preprečila. Več oseb je bilo aretiranih, mnogo jih je pa pod policijskim nadzorom.

### Nemška letala nad švedsko

Stockholm, 15. aprila. s. (Reuter) Švedski protiletalski topovi so pri mestu Uddevalla sestrelili nemško vojaško letalo, ki je kljub svarilu preletelo švedsko ozemlje. Samo enega člana posadke se je posrečilo rešiti. Drugo nemško letalo je moralo zasilo pristati ob zapadni švedski obali. Posadka je bila internirana.

### 3000 norveških vojakov interniranih

Stockholm, 15. aprila. s. (Reuter) Pri Haldenu južovzhodno od Osla je 3000 norveških vojakov prestopilo švedsko mejo na umiku pred nemško premočjo. Švedski so norveške čete razorožili.

## Iz notranje politike

### SVOBODA JUGOSLAVLJE NAD VSE

»Narodni liste piše o sedanjih in bodočih Evropi ter pravi med drugim:

Jugoslavija in mi vsi Jugoslovenci brez razlike ne zahtevamo nikake spremembe meja v našo korist in bi tudi ne dovolili nikake spremembe v našo škodo. Mi želimo s svojimi sosedi živeti v miru. Srečni bi bili, če bi naše manjšine v drugih državah dobile one pravice, ki jih dajemo mi tujim manjšinam v naši državi.

Mi moramo kot mali narod in mala država kljub vsenu zasledovati razvoj dogodkov. Utrditi moramo notranjo solidarnost in ustvariti zavest skupne usode vseh delov našega naroda. Naša dolžnost je, da spremljamo razvoj dogodkov in moralni in vojaški pripravljenosti.

Blagor in svoboda Jugoslavije naj namu bo nad vse. Naj se spremlja zemljevid Evrope kakorkoli, mi se moramo zavedati in moramo biti v svojih dušah sigurni, da bo na veliki zemljepisni karti Evrope mala Jugoslavija naša dostojno mesto in dovolj prostora.

### OBČNI ZBOR OMLADINSKE JNS ZA SREZ LJUBLJANA

Včeraj dopoldne je bil v kazinski dvorani občni zbor sreske organizacije omladinske JNS za mesto Ljubljana. Velika udeležba — zbralo se je nad 200 delegatov — priča o razmahu napredne in nacionalne ideje med omladinom.

Občni zbor je vodil predsednik sreske organizacije Franjo Juvan, ki je podal izporno poročilo o delu organizacije. Po poročilih ostalih funkcionarjev je bil izvoljen po večini dosedajni odbor s predsednikom Fr. Juvanom. Predsednik banovinskega odbora JNS inž. Jože Rus in tajnik banovinske organizacije Andrej Uršič sta izpopolnila poročila s podrobnimi podatki omladinskega pokreta v dravski banovini, ki se lepo razvijata in se vedno bolj uveljavljata v našem javnem življenju. Viharno pozdravljen je nato spregovoril generalni tajnik JNS minister dr. Albert Kramer, ki je podal poročilo o političnem položaju. Njegova izjava je sprepeljena zborovalca z viharim odobravanjem. Občni zbor je zaključil predsednik Juvan s pozivom k nadaljnjemu delu za narod in državo.

### NOVA SRBSKA RIJEČ

V Zagrebu je začela izhajati »Nova Srpska Rijeka« kot naslednica po banski oblasti prepovedane »Srpske Rijeka«. Novi list urejuje isti urednik Boško Vračarović ter ga izdaja isti konzorij (dr. Vladimir Vrtičak).

Prva številka »Nove Srpske Rijeka« piše v članku pod naslovom »Srbsstvo je merilo našega dela« med drugim:

Srbi, pa naj žive kjerkoli, morajo pokazati svojo kompaktnost, kajti srbski narod še ni končal svojega posla in svojega dela. Zato je sloga srbskega naroda skupne z disciplino sedaj bolj potrebna nego kdajkoli. Popolnoma jasno je, da moramo Srbi v teh razmerah preudariti sleherni svoj pokret in vsako svojo besedo.

Takemu delu srbskega naroda ne bo nihče očital nepoštenost, kajti srbski narod more dokazati, da v teku torkih stoletij nikomur ni vzel niti delj zemlje. Srbski narod ni z nikomur začel borbe, toda svojega ne bo dal nikoli. Naša vest je čista in zato je samo srbsstvo merilo našega naroda.

### VPRAŠANJE BOSNE IN HERCEGOVINE

Urednik glasila ministra dr. Džafferja Kulenovića je napisal v sarajevski »Narodni Pravit« uvodnik o nedavni konferenci JRB za drinsko banovino v Beogradu, kjer pravi:

Kako si g. Cvjetković zamislija rešitev vprašanja Bosne in Hercegovine? S sodelovanjem muslimanov in Srbov, toda na podlagi sporazuma — pravi. Sodelovanje in sporazum s Srbi nista potrebna same z ozirom na sestavo JRB, v kateri smo mi in naš predstavnik v vladi, temveč tudi zato, ker predstavljajo Srbi v Bosni politično in gospodarsko silo, s katero je treba računati. Toda prav tako moramo poudariti, da je v tem vprašanju važno za držanje Hrvatov in da se mora v vsakem primeru najti sporazum, ki bo računal tudi z opravičenimi zahtevami Hrvatov.

### MADZARSKA GEOGRAFIJA

Hrvatski narodni poslanec dr. Tomo Janković je kot odposlanec Gospodarske sloge obiskal Budimpešto. Po svoji vrnitvi v Zagreb je objavil svoje vtise v »Hrvatskem dnevniku«, kjer piše med drugim:

Srbi in zemljevidi so posebno poglavje sedanje trianonske Madžarske. Povsod se spremljajo zemljevidi, na katerih je v dveh barvah začrtana predvojna Madžarska in trianonska Madžarska. Ze povečana z razpadom Češkoslovaške. Ti zemljevidi vsilje povsod. Na kolodvorih, po trafikah, v trgovinah, na vratih uradov in kot reklamski trgovskih hiš. In povsod je brez izjeme predvojni Madžarski priključen tudi — Hrvatska s Slavonijo z vsemi njihovimi predvojnimi županijami.

### Borzna poročila

Carib, 15. aprila. Beograd 10. — Pariz 8.92, London 15.75, New York 448. — Bruselj 75. Milan 22.50, Amsterdam 238.775. Berlin 177.75, Stockholm 105.50, Sofija 5.50, Bukarešta 2.25.







Danes zadnjokrat! Ob 16., 19. in 21. uri Kino Union, tel. 22-21

„SAFIJA“ VIVIANE ROMANCE z znamenito umetnico v glavni vlogi

DANES POSLEDNJI II. DEL TIM TAYLORJEVIH PUSTOLOVŠČIN TIM TAYLORJEVA SREČA KINO SLOGA - Tel. 27-30 Predstave ob 16., 19. in 21. uri

Žarišče narodno kulturnega dela

Redni letni občni zbor Zveze kulturnih društev v Mariboru

Maribor, 15. aprila V mali dvorani Narodnega doma je bil večeraj dopoldne redni letni občni zbor Zveze kulturnih društev v Mariboru. Občni zbor je otvoril in vodil dolgoletni predsednik mariborske ZKD g. Janko Pirc, ki je uvodoma pozdravil navzoče delegate, posebno iskreno in imenoma pa g. Bučarja in Verbiča kot zastopnika ljubljanske posestrime ZKD v svojih nadaljnjih izjavah je naglašal g. J. Pirc intenzivno skrb podrobneje narodno prosvetnemu delu ob naši meji. Poročila požitovovalnih funkcionarjev mariborske ZKD, zlasti marljivega tajnika g. Frana Goleža, so razgrnila sliko uspešnega neumornega narodno prosvetnega delovanja društev, ki so organizirana v mariborski ZKD.

je bilo strankam na razpolago vsak delavnik, pogosto tudi ob nedeljah in praznikih. Zveza je prejela 451 dopisov odposlala pa 222 Med prireditvami ZKD je omejitelj zlasti prosvetni dan 18. maja 1939. Za ta prosvetni dan je poslala ljubljanska ZKD velik zaboj raznih daril ter vsot 1320 din za obdaritev prebivalstva v obmejnih krajih. Darila so bila izročena mariborski podružnici CMD, ki je poskrbela da so prišla darila v prave roke. Tudi sicer so bili odnosi med obema zvezama zelo prišrčni. V preteklem letu je doletela zveza težka izguba s smrtjo nesebičnega blaginjaka in vzornega narodnega delavca g. Franja Cvetka.

knjigami. Lani je prijavilo 96 društev svoj knjižnico z 42.175 knjigami. Lansko leto je bilo izposoja v celoti izposojenih 31.567 knjig. 44 društev ima svoj oder, na katerih je bilo prirejenih okoli 200 gledaliških predstav. 11 društev ima svoj lutkovni oder na teh je bilo skupno 60 lutkovnih predstav. Lastno godbo ima 11 društev, godbenih nastopov je bilo 105. 12 društev ima svoj tamburaški zbor, ki so priredili 30 tamburaških nastopov, 61 društev je imelo 308 predavanj, razen tega je bilo še 334 drugih prireditev.

Med odseki so delovali dramski, knjižničarski, predavateljski in odsek za kino. Dramski odsek je izpopolnjeval ter urejal dramsko knjižnico, izposojeval gledališke igre in pomagal graditi odere in kulise. Vse dramske knjige, ki so izšle v teku leta so bile nabavljene Dramski knjižničarski odsek je bil izpopolnjen s 387 pri gradnji odra in kulise je bil član odseka g. Robnik društvom zmerom na razpolago. Društvom je bil na razpolago tudi model zloziljivega odra in model novega premakljivega kulisja. Knjižničarski odsek je ustanovil dve novi knjižnici in sicer pri Sv. Marjeti niže Pruja in v Leskovcu pri Slov. Bistrici. Zamenjani sta bili knjižnici v Zg. Kungoti in v Turnišču. Zveza ima sedaj zunan 89 knjižnic s skupno 5478 knjigami. Od teh je 63 knjižnic s 3855 knjigami in oskrbi družtev, 26 knjižnic s 1619 knjigami pa je v oskrbi knjižničarskih odborov oz. solških upraviteljev. Zveza je bilo darovanih knjig v vrednosti 2928 din. Predavateljski odsek je pridobil 23 predavateljev, ki so bili pripravljani predavati, odsek za kino pa je preskrbel zvezi v minulnem letu štiri kulturne filme. Dohodki so izkazovali 38.858,20 din. izdatki pa 19.275,70 din.

V imenu nadzorstva je predlagal marljivemu odboru razrečnico g. A. Cotič, naka so sledile volitve upravnega in nadzornega odbora. Za predsednika upravnega odbora je bil izvoljen g. Janko Pirc, odborniki so Ivan Tomazič, Vekoslav Spindler, Marino Kralj, Josipina Cerinšek, Fran Bratož, dr. Fran Krulc, Vekoslav Spanger, Ivan Robnik, Josip Škijan, dr. Anton Dolar in Fran Golež. Nadzorni odbor: Alojzij Cotič predsednik, člana prof. Lojze Ržjak in Josip Klemenčič. Razsodišče: dr. Fran Lipold in dr. Igor Rosina.

Pri slučajnostih je bilo sproženih več hvaljevrednih predlogov. Delegat ljubljanske ZKD g. V. Bučar je v zanosnih besedah opozarjal na potrebo intenzivnega narodno kulturnega dela ob meji. Navaial je, da je ljubljanska ZKD pripravljena poslati predavatelje in organizirati potrebne tečaje oz. jih financirati. Današnji časi terjajo duhovne oborožitve, posebej bogato prosvetnega delovanja. Tudi g. Verbič je izrazil razne koristne pobude, ki jih bo treba uresničiti v novi poslovni dobi. Učitelj M. Vauda iz Sv. Marjete ob Pesnici pa je govoril o raznih značilnih okoliščinah, ki se opažajo v našem obmejnem življenju.

Predsednik Janko Pirc je po končanih tehtnih razpravah zaključil občni zbor mariborske ZKD z željo, da bi obmejni prosvetni delavci čim bolj pomagali in sodelovali pri izvajanju vzvišenega programa ZKD.

Parlament obmejnih zimskih sportnikov Občni zbor mariborske zimsko sportne podzveze Od leta do leta večji napredek

Maribor, 14. aprila Pri Orlu so se danes dopoldne zbrali delegati zimskosportnih organizacij na območju bivše mariborske oblasti, da prisostvujejo rednemu letnemu obnemu zboru Mariborskega zimskosportnega podzveza. Zborovanje je otvoril in vodil predsednik g. L. Zoržut, ki je uvodoma pozdravil številne delegate in zastopnike oblasti in korporacij imenoma zastopnika naše vojske podpolkovnika garnizonarja g. Maslača, inž. Laha kot zastopnika mestne občine mariborske, dr. Ferencčka kot zastopnika JZSS, inž. Šlajmerja za Tujskoprometno zvezo, g. Pfeiferja za Turing klub ter g. dr. Tominiška kot zastopnika SPD. Zatem je g. Zoržut podal svoje poročilo ter opisal delovanje MZSPS. Sledilo je poročilo tajnika g. Končiča, iz katerega posnemamo, da šteje MZSPS 16 članov, in sicer 10 sportnih klubov, 5 podružnic SPD ter 1 tujskoprometno društvo. Ob zaključku letošnje sezone je podsavez štel 209 verificiranih članov. Pester in bogat spored podsaveznih prireditelj se je letos v celoti izvedel, kar gre predvsem na račun ugodne zime. K temu je pripomoglo predvsem dejstvo, da so se za vse važnejše pri-

reditve določili tereni, na katerih je bila možna izvedba tekem ob vsakem vremenu. Višek letošnjih prireditev MZSPS je bila otvoritev skalalnice v Ribni ci na Pohorju, velika skalalna tekma v Betnavi, patrolni tek ter državno prvenstvo v štafeti 4x10 km v Radvanju. Vse prireditve so bile zelo dobro organizirane.

Sledila so poročila blaginjaka g. Senice, tehničnega referenta g. Purkeljca, gospodarja Matele, dr. Lutmana, ki je poročal za zdravstveni odsek, ter g. dr. Voglarja, ki je poročal za nadzorni odbor. Po kratkem odmoru so sledile volitve in je bila soglasno izvoljena naslednja nova uprava: L. Zoržut predsednik, odborniki: dr. C. Jan Cerin, Divjak, Fanežič, Forstnerič Golubovi, Herič, Končič, inž. Lah, inž. Lenarčič, Mateja, Prah, Purkeljč, dr. Brizgar, Senica, Šapec, dr. Šeber, Škrabec, dr. Šporc, Voglar in gđc. Cingerlejeva. V nadzornem odboru sta inž. Uran in magistratni direktor Rodošek.

Pri slučajnostih so se sprožile koristne pobude za napredek obmejnega zimskega sporta, naka je g. Zoržut zaključil lepo uspelo zborovanje obmejnih smučarjev.

slednji poti do rodbinske grobnice na frančiškanskem pokopališču. Velika udeležba na njenem pogrebu je pričala kako priljubljena je bila požitovovalna in zgleđna narodna žena v vseh krogih mariborskega prebivalstva.

Ruska matica je imela v soboto zvečer svoj redni občni zbor, ki ga je otvoril in vodil prof. Sokolov. Poročila so pričala o živahnem in uspešnem kulturnem in socialnem delu tuk. podružnice Ruske matice, ki mnogo žrtvuje za podpiranje revnih ruskih emigrantov. Pri volitvah je bil izvoljen po večini dosedajni odbor.

Lep družabni večer je bil v soboto zvečer v veliki dvorani Narodnega doma. Priredili so ga oficirji mariborske garnizije na čast premeščenih aktivnih oficirjev, pa tudi rezervnih oficirjev, ki so ločnolič svoje orožne vaje. Večera se je polnoštevilno udeležil mariborski oficirski zbor, številno so bili navzoči tudi mariborski rezervni oficirji. Potekel je v najlepšem razpoloženju ter je izpričal iskrene tovariško soglasje med aktivnimi ter rezervnimi oficirji. Navzoč je bil tudi mestni poveljnik general Golubovič.

Ljudska univerza v Mariboru. Drevi v ponedeljek 15. t. m. predava znani pisatelj dr. Josip Badač iz Zagreba o vtiših s potovanja po Ameriki. Predavatelj je na stroške Rockefellerjeve ustanove kot strokovni univerz. knjižničar prepotoval v Ameriko in se temeljito seznanil z vsemi važnejšimi žarišči sodobne ameriške kulture. Zanimivo predavanje, katero poslušajo številne skoptične slike, je moral predavatelj v Zagrebu šele nedavno

Danes predstava samo ob 16. uri! v prekrasni sodobni ljubavni romanci ČAKALA TE BOM (DEZERTER) KINO UNION - TELEFON 21-24

Železničarji premagali tudi SK Rapid Enajstorica SK železničarja nadaljuje z zmagami Prvenstvena tabela ostane nespremenjena

Maribor, 14. aprila. Razpored Specialnega prišpevka za fond narodne obrambe za l. 1940 je v smislu čl. 131 zak. o neposrednih davkih razgrnjen na javni vpogled javnim zavezancem pri tukajšnji davčni upravi (soba št. 9) v času od 16. 4. do 23. 4. 1940. O ugotovljenih davčnih osnovah in odmerjenem ponoviti zaradi velikega odziva in zanimanja občinstva.

V nadaljevanju tekmovalca za prvenstvo mariborskega nogometnega podzveza so bile danes na sporedu tri tekme, in sicer bi se morali v Mariboru odigrati tekmi med ISSK Mariborom in S.S. Muru ter med S.S. železničarjem in Rapidom. Odigrani pa sta se samo dve, in sicer tekma SK železničar - SK Rapid in S.S. Gradjanski, medtem ko je bila tekma med ISSK Mariborom in S.S. Muro preložena na poznejši termin. SK železničar je, kakor pričakovano, sigurno odpravil Rapida, prav tako tudi moštvo S.S. Gradjanskega, tako da današnja nedelja ni prinesla nobenih senzacij. Tudi stanje v prvenstveni tabeli je ostalo nespremenjeno in je po današnjih tekmah naslednje:

Table with 5 columns: Team, W, D, L, Points. Rows include Cakovački SK, SK železničar, ISSK Maribor, SK Rapid, Gradjanski, SK Mura.

SK ŽELEZNIČAR : SK RAPID 4:0 (1:0) Enajstorica SK železničarja, ki je danes pomenila svoje moči z moštvo SK Rapida je danes znova pokazala, da je najboljša enajstorica v Mariboru. Prepričevalno in zaslužno je premagala večnega nasprotnika - Rapido, ki so morali deliti usodo ISSK Maribora. Toda današnja tekma, ki je bila spet na Rapidovem igrišču, izdaleka ni tako ugajala kakor na primer tekma med železničarjem in ISSK Mariborom. To pa zaradi tega ker je bil Rapid zelo šibak nasprotnik in je bil za železničarje slab

partner. Posledica je bila, da enajstorica železničarja ni bila pripravana, da odpre vse rezerve svojega znanja, razen tega tudi zmagala železničarja ni bila nikdar ogrožena. Tehnična premoč železničarjev je bila tako očitna, da je bil proti temu orožju nasprotnik brez moči. Na trenutke je bila tekma zanimiva, zlasti ko si je Rapid na vso moč prizadeval, da bi dosegel vsaj častni gol, Toda vsa pri devanja so ostala le pri hotenju, medtem ko je železničar zabijal gole.

Kar se tiče forme obeh nasprotnikov, je današnja tekma pokazala, da so železničarji dooro trenirani kar se od rapidovcev ne more trdit. To se je pokazalo zlasti v drugem polčasu, ko je marsikateremu rapidovcu zmanjkala sapa. Značilno za današnje tekmo pa je dejstvo, da je prišlo gledat tekmo le majhno število prištevcev Rapida, medtem ko so prišli železničarja v lepem številu napolnili igrišče. Toda »kubla« so bili danes zelo mirni in ni bilo na igrišču običajnega »drukanja« in vpitja. Ker je bila tudi tekma razen malenkostnih prestopkov zelo fair, ni bilo na igrišču niti nobenih incidentov.

Sodil je g. Čamerlik iz Ljubljane, ki je imel splošno discipliniranosti obeh nasprotnikov lahko stališe.

CSK : GRADJANSKI 4:2 (2:1) Čakovaški lokalni nogometni »družec« se je končal z zmago Čakovačkoga SK, ki si je zmago popolnoma zaslužil. Gradjanski je zaigral zelo požitovovalno ter si na vso moč prizadeval za boljši rezultat. Sodil je g. Nemec iz Maribora.

Iz Ptuj

Pomanjkanje mesa ali kaj? V zadnjem času je naš trg slabo za ožen zlasti s svinjskim in telčim mesom. Mesarji se izgovarjajo da primanjkuje telet in svinji. To pa najbrž ne bo odpravilo »resnici« zlasti če opogleđamo naše živinske seime na katerih je še vse polno živine na razpolago tako svinji kakor telet in to še razmeroma do nizke ceni. Ozadje pomanjkanja mesa bo tedaj najbrž neke druge ravno tako kakor dr. Štefanih ki se zadnji pitek enostavno izstali. Ta izstarek eni opravčujejo s tem da ni svinji »druzi« na zopet opravilo da si ne ouste cen diktirati. Kaj pravite k temu gospodine - ali ne bi tudi ve izostale iz eno »vsnoga« razloga da si tudi ve ne ostitute cen diktirati?

Brzopotezni turnir za prvenstvo pri redi: Šahovski klub drev ob 20 uri v kavarni Korže. Prihaja se sprejemajo še pred začetkom turnirja.

Semski krompir je bil te dni na prodaj na trgu na Bregu. Cena istemu je bila 1,25 din za kg. Prodalo pa se ga je razmeroma zelo malo.

Zavoj zračnic mu je padel v Dravo. Nek. tovorni avtomobilist ki je vozil oreko mostu čez Dravo je zadel z naloženim blagom ob ozarilo pri tem pa mu je zdrknil en zavoj gumistih oblačev za boka v Dravo. Škoda se ceni nad 3000 din.

Voli so ga podrli. V Podlehniku je napajal 70 letni hapec Zaišek Jakob voje, ki ga so podrli in ga omandrali. Zaišek je dobil težke notranje poškodbe in je bil prenehal v bolnico.

Velika tatva. V odnošni graščici Lipita v Turnišču pri Ptuju je tat vplnil v njegove sobane ter odnesel več zlatne, srebrne in razno dragoceno orožje ter s tem lastnika oškodoval za okoli 30 000 Ob povratku je g. Lipiti tatvino takoi opazil in prijavil oržnikom na Bregu katerim se je že posrečilo izslediti tatvino v osebi nekoga 20 letnega V F k: te tatvino je tudi priznal. Oddan je bil v sodne zapore.

Iz Ljutomer

Skupščina Zdrženja trgovcev. Redna letna skupščina Zdrženja trgovcev za ljutomersko radgonski srez bo 21. t. m. ob 14. uri v gostilni Zavratnik. Na dnevnem redu so poročila, obračun, proračun, izpolnitev pravil, članarina, sestava komisij za pomočniške izpite, predlogi in slučajnosti. Udeležba za članstvo je obvezna.

Zbor načelnikov. Večeraj je bil v Sokolskem domu sestanek načelnikov in načelnice iz Murskega školskega okrožja. Na dnevnem redu je bila predelava vaj za tekoče leto za vse telovadne oddelke. Stanek je vodil okrožni načelnik br. Stopanec, navzoči pa so bili skoraj vsi načelniki ali pa njihovi namestniki društev in čet.

MALI OGLASI

Beseda 50 par davek posebej. Praktični izjave beseda 10 par davek posebej. Za pismene odgovore glede malih oglasov je treba priložiti znamko - Popustov za male oglase ne priznamo.

RAZNO Beseda 50 par davek posebej. Najmanjši znesek 5. din

CONTINENTAL Ivan Legat Ljubljana, Prešernova 34 Maribor, Vetrinjska 44

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

ZA VSARU PRIHRO Najboljša in najcenejša oblačila. Si oddavite pri P. REŠNER Sv. Petra cesta 16

POUK Beseda 50 par davek posebej. Najmanjši znesek 5. din

Strojepisni pouk Čeremu tečaj, vpisovanje in črteček pouka poljuben Christofor učni zavod, Domobranška c. 15. 738

PRODAM Beseda 50 par davek posebej. Najmanjši znesek 5. din

OKREVAJA ŽELJKA sortiran cvetlični med in medicino dobite osicebeje v MEDARNI Ljubljana, Zvezova ul. 6/18/1

PREMOC KOKS - DRVA

L. POGAČNIK JOHORICEVA 5 - TEL. 20-50

Postrežba brezhibna!

MESKANSKO MESNICO v središču Zagreba, na najprometnejši poziciji, večjega obsega, moderno urejeno, izvrstno idočo, z močnim rastočim prometom, renomirano, takoj prodamo s celokupno lepo in higijensko opremo za 38.000 din. - Najsigurnejša eksistenca. Poslovalnica Pavlekovič, Zagreb, ulica 144. 1099

SLUŽBE Beseda 50 par davek posebej. Najmanjši znesek 5. din

DELAVCA ZA RISARNO in razvažanje sprejem. Jernej Jelenič, Ljubljana, Šlajmerjeva ul. 1. 1106

TRGOVSKEGA VAJENCA krepkega, železničarske rodbine, sprejemno Ponudbe s sliko in solskimi pričevalci na Norb. Zanier & sin, Sv. Pavel pri Preboldu. 1100

POSREST Najmanjši znesek 5. Din. Beseda 50 par davek posebej.

PRODAM POSESTVO na lepem kraju vinograd, sadonosnik, njive, gozd, gospodarsko poslopje, okrog 15 oravov. Partič, Gradiška, pošta Pesnica, Maribor. 1101

Čimo za modroce od navadne do najfinejše imamo vedno na zalogi po najnižjih cenah!

FRANC JAGER - tapetništvo Ljubljana, Sv. Petra c. 17 - Telefon 20-42

„NAŠ VAL“ Najboljši vod. k. pr. razliškem svetu je

„NAŠ VAL“ spoređi evropskih posta: na vsen valovih. Atokov. članki romanov, novele, novice o radijskega in televizijskega sveta (tiskovni pregled oglaševalni natečaj), smešnice

izhaja vsak petek o je tudi lep ilustriran. UPRAVA Ljubljana, Kranjska ulica 5.

MALI OGLASI Beseda 50 par davek posebej. Praktični izjave beseda 10 par davek posebej. Za pismene odgovore glede malih oglasov je treba priložiti znamko - Popustov za male oglase ne priznamo.

RAZNO Beseda 50 par davek posebej. Najmanjši znesek 5. din

CONTINENTAL Ivan Legat Ljubljana, Prešernova 34 Maribor, Vetrinjska 44

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

Oglašuj male oglase Slovenski Narod

